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1.

DIKKAT!

Bu dersin kapsamina giren bazi konularda,
ders kitabimizin basima hazirlanmasindan
sonra degisiklik yapilmis ol abilir. Bununla
birlikte, testteki sorularn, ders kitabimzda
verilen bilgilere gore cevaplayiniz. Bir
sorunun cevabi sonraki diizenlemelerle
degismis olsa bile, kitaptaki bilgiye gore
dogru olan cevabi isaretleyiniz.

Genig anlamda sosyal giivenligin
unsurlarindan biri olan "kigiligin
gelistirilmesi'nin  temeli asagidakilerden

hangisine dayanmaktadir?

A) Avrupa Sosyal Sarti

B) insan Haklan Evrensel Bildirisi

C) Avrupa Sosyal Glvenlik Sozlesmesi
D) 102 Sayili ILO Sozlesmesi

E) BMBildirgesi

is kazasi ve meslek hastaliklarinin sosyal
giivenlik sistemlerine yoénelik arayiglarin
bagladigi dénemde ilk giivence verilmeye
galisilan risk olmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Is kazasi ve meslek hastaliklarinin
onlenmesinin imkansiz olmasi

B) En ¢ok gorulen ve zarar veren risk olmasi

C) Finansmaninin devlet tarafindan
kargilanmasi

D) Teknolojinin gelismesi

E) lsverenin sorumlulugunun daha fazla
olmasi

Asagidaki  ifadelerden  hangisi  sosyal
giivenligin ekonomiye olumlu etkilerinden biri

degildir?

A) Verimliligi artinr.

B) Emegin Uretim glclnl arttinr.

C) Gelirin yeniden dagilmini saglar.
D) Kayit digi istihdami arttinir.

E) Toplam talebi arttinir.

4. Asagidakilerden hangisi igsizligin arttig

donemde uygulanabilecek politikalardan biri
dedildir?

A) Kadin ve sakat iggileri emeklilige sevk etmek

B) Erken emeklilik politikasi uygulamak

C) Sosyal glvenlik sistemlerinin  kapsamini
daraltmak

D) Esnek galisma bigimlerini uygulamak

E) Yabanci isgileri kendi Ulkelerine donmeye
tesvik etmek

Agagidakilerden hangisi sadece tasarruflar
yoluyla sosyal giivence saglamayi
giglestiren nedenlerden biri degildir?

A) insanlarin ginlik ihtiyaglarina gelecekteki
ihtiyaglarindan daha fazla 6nem vermesi
B) Cok yuksek miktarlarda tasarruf yapmak

gerekmesi

C) Toplumun blylk g¢ogunlugunun diglk
gelirdi olmasi

D) Sosyal risklerin 6nceden hesaplanabilir
olmamasi

E) Tasarufa yonlendirlen kaynaklarin bireye
ek gelir saglamasi

Asagidaki finansman yontemlerinden hangisi
dayanigma saglamadigi ve sosyal risklerin
bireyler arasinda dagitiimasini engelledigi
igin biyk olglide terkedilmigtir?

A) Yil yilina finansman yontemi
B) Toplu fon biriktirme yontemi
C) Daditim yontemi

D) Kapitalizasyon yontemi

E) Bireysel fon biriktirme yontemi

Dagittm  yontemi ile ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur?

asagidaki

A) Fonlann igletiimesi zordur.

) Yaslilik sigortasinda basariyla uygulanir.
) Hastalik sigortasinda basariyla uygulanir.
) Enflasyondan olumsuz etkilenir.

)

Uygulanmasi karmasik bir yontemdir.

mgoOom

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com
ferhat
http://acikogretimx.com


2009 YS 1302-A

A

8. Asagidakilerden hangisi primli sosyal 13. Sosyal Giivenlik Kurumu iginde prim 6deme
giivenlik kurumlarindan biri degildir? yikimlilerini gruplar ve sektorler itibariyle
analiz etmek asagidakilerden hangisinin
A) OYAK gorevidir?
B) Amale Bitigi
C) Munzam Sigorta Sandiklari A) Hizmet Sunumu Genel Midarigu
D) TC Emekli Sandigi B) Rehberlik ve Teftis Bagkanhg
E) Yesil Kart Uygulamasi C) Primsiz Odemeler Genel Miidirnigi
D) Aktuerya ve Fon Yonetimi Bagkanlig
E) Strateji Gelistirme Bagkanhgi
9. Tirkiye'de kadin iggilerin gebelik doneminde
ve dogum sonrasinda analik hallerinde
korunmasini 6ngoéren hiikiimlere ilk defa yer
veren kanun hangisidir?
A) 1475 sayili is Kanunu 14. Hizmet akdi ile galigmamakla birlikte ceza ve
B) 3008 sayili Is Kanunu infaz kurumlari ile tutukevleri blinyesinde
C) Borglar Kanunu olusturulan tesis, atélye ve benzeri linitelerde
D) 506 sayill is Kanunu calistinlan hikimli ve tutuklular hakkinda
E) Umumi Hifzissthha Kanunu hangi sigorta kollari uygulanir?
A) Hastalik ve analik
B) s kazasi ve meslek hastaliklar ile analik
o . . C) Malullik ve 6lim
10. Amel_e_BlrIlgl ile ilgili asagidaki ifadelerden D) s kazasi ve meslek hastaliklari ile hastalik
hangisi yanhstr? E) Hastalk ve yasllik
A) Sadece sendikali iggiler yararlanabilir.
B) Tuzel kisilige sahip bir kurulustur.
C) Dogrudan Calisma ve Sosyal Gulvenlik
Bakanligi'na baghdir.
D) Ulkemizin ik sosyal glivenlik kurulugudur.
E) Ek sosyal glivenlik hizmeti saglamaktadir.
15. Asagidakilerden hangisi sosyal sigortalarin
tamamen kapsami disinda birakilmamigtir?
1. Asagidakilerden hangisi “ilkeye hizmeti Q; E‘é;‘;ﬁfﬂfg}gi;‘:reks'z galisanlar
gecmis vatand?l§ljar_| !(_or_umayl ongoren C) lsverenin igyerinde lcretsiz galisan esi
diizenlemelerden" biri degildir? D) Harp malulleri
A) Devlet hastanelerinde Ucretsiz bakilma E) Yedek subay okulu Sgrencileri
B) ilag bedellerinin devletge karsilanmasi
C) Emekli ikramiyesi verilmesi
D) Belediye otobuslerinden Ucretsiz
yararlanmalari
E) Su faturalarinda indirim yapilmasi
16. Emzirme o6denegine hak kazanan
sigortalilardan sigortaliigi sona erenlerin
. . . . . gerekli prim o6deme sartlarini saglamalari
12, A§ag|dakllerc!en h:_-mg|5| Sosyal Giivenlik halinde, emzirme ddeneginden
Kurumunun giderleri arasinda yer almaz? yararlanabilmeleri igin sigortaliligin bagladign
o ) . tarihten baglamak iizere kag¢ giin iginde
A) E.gltlm, .ara§t|rma ve danismanlk hizmeti cocuklannin dogmasi gerekir?
giderleri
B) Faiz giderleri
C) Genel yénetim giderleri g\; ggg
D) ldari para cezalan C) 250
E) Hak sahiplerine &6denecek olan aylk ve D) 200
odenekler E) 150
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17.

18.

19.

20.

Hizmet akdiyle galisan ve hastalik
sigortasina tabi olanlarin hastalik sebebiyle
is goremezlige ugramasi halinde gegici is
goremezlik 6denegine hak kazanabilmesi igin
is goremezligin bagladig tarihten 6nceki bir
yil iginde en az kag giin kisa vadeli sigorta
primi 6demis olmasi gerekir?

A) 30

B) 60

C) 90

D) 120

E) Prim 6deme sartl aranmaz.

Bagka birinin siirekli bakimina muhtag
derecede malul olan sigortalinin sigortalilik
sliresi aranmaksizin malulliik ayhigina hak
kazanabilmesi igin ka¢ giin malulliik, yaghlk
ve oOliim sigortalari primi 6demis olmasi
gerekir?

A) 1200 glin
B) 1800 gin
C) 7200 gin
D) 9000 gin
E) Prim 6deme sartl aranmaz.

5510 sayih Kanuna gore 2048 yilindan
itibaren yaghhk ayligindan yararlanmak igin
kadinlarda aranan yag sarti kag olacaktir?

A) 65
B) 64
C) 63
D) 62
E) 61

5510 sayili Kanuna gore Bagbakan yasghlik
ayhigina hak kazanamiyorsa 43. maddeye
gore hesaplanacak ayliklar agagidakilerden
hangisinden tahsil edilir?

A) Hazineden

B) Calisma ve Sosyal Glvenlik Bakanligindan
C) Sosyal Glvenlik Kurumundan

D) TBMM'den

E) Emekli Sandigindan

A

20

21.

22,

23.

24,

A

5434 sayili Tirkiye Cumhuriyeti Emekli
Sandigi Kanunun 40. maddesi geregince yas
haddinden emekliye ayrilan kamu
gorevlilerine yaglihk aylhig baglanmasi igin
aranan prim odeme sarti agagidakilerden
hangisidir?

A) 3200 gin
B) 3800 giin
C) 5400 giin
D) 7000 glin
E) 9000 giin

Asagidakilerden hangisi istege bagh
sigortaliigin gartlarindan biridir?

A) 18 yasini doldummus olmak

B) Tam glin galigmamak

C) Kendi sigortalihg nedeniyle aylik

baglanmamis olmak

D) Daha onceden 506 sayili
olarak galismak

E) Ay igerisinde 30 glinden az galigmak

Kanuna tabi

Sigortalinin uzun vadeli sigorta kollarindan
hem malullik hem de yasghhk ayhgna hak
kazanmasi durumunda asagidakilerden
hangisi gergeklesir?

A) Yalniz malullik aylir verilir.

B) Her iki aylik birlikte verilir.

C) Her ikisi de verimez.

D) Bu ayliklardan yliksek olani verilir.
E) Avyliklardan digtk olani verilir.

Genel saglik sigortasi uygulamasiyla ilgili
agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Vergilerle finanse edilir.

B) Toplanan primler Sosyal Glvenlik Kurumu
bltgesinin genel saglk sigortasi kalemine
aktarilir.

C) Finansmanina devlet de katilr.

D) Genel saglik sigortasi kapsamindaki kigilerin
sigortali olmasi zorunludur.

E) Genel sadlik sigortasi kapsamindaki kigilere
saflanacak saglik hizmetleri ve diger haklar
ile kisilerden alinan primlerin tutar arasinda
iligki kurulamaz.
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25. Asagidakilerden  hangisi genel saglik 29. Genel saghk sigortasi primi, kisa ve uzun
sigortalisinin bakmakla yiikimlii oldugu vadeli sigorta kollarina tabi olanlar igin prime
kigiler arasinda degildir? esas kazancin yizde kagidir?

A) Kardes A) 5
B) Es B) 7.5
C) Cocuklar C) 8
D) Anne D)y 10
E) Baba E) 125
30. Sosyal sigortalar ve genel saglik sigortasina
iliskin  asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

26. Genel saglik sigortalisi kadin en cok kag A) Sosyal sigorta yontemi kural olarak
yagina kadar yardimci ilreme ydntemi zorunludur.
tedavisinden yararlanabilir? B) Sigortalilik iligkisinin niteligine bagh olarak

sadece zorunlu sigortalilik vardir,
A) 23 C) Genel sadlik sigortasi kapsamindaki kigilerin
B) 29 uzun vadeli sigorta kapsaminda olmasi
C) 35 zorunludur.
D) 37 D) Kanunda vyer alan sigorta hak ve
E) 39 yukimlilikleri baskasina devredilebilir.

E) iste§e bagdl sigortallarin uzun vadeli
sigorta kapsaminda olmasi zorunludur.

27. Hizmet akdiyle g¢alisan genel saglik
sigortalisinin  yatarak tedavi edilmesi
durumunda gorilen liizum ilizerine yaninda
kalan refakatginin yatak ve yemek giderleri
kim tarafindan karsilanir?

A) Sigortall

B) Sagdlik hizmetini sunan hastane
C) Sosyal Sigortalar Kurumu

D) Sosyal Glvenlik Kurumu

E) Dobner sermaye

28. Ozel saglik sigortasi ve bireysel emeklilik
sistemlerine 6denen ve aylik toplami asgari
licretin yizde kagini gegmeyen 6zel saglk
sigortasi primi ve bireysel emeklilik katki
paylar tutarlari prime esas kazanca tabi
tutulamaz?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
E) 50

Q 21 TEST BITTI.
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